



# 省部级三“虎”同日被开除党籍

4月22日,中纪委“打虎三连发”,三名省部级落马高官同日被开除党籍,分别是:全国政协人口资源环境委原副主任,陕西省政协原党组书记、主席韩勇,工信部原党组成员、国家烟草专卖局原党组书记、局长,中国烟草总公司原总经理凌成兴,以及广西壮族自治区人大常委会原党组副书记、副主任张秀隆。

此前,韩勇、凌成兴、张秀隆三人均于2023年10月被通报落马。值得注意的是,这三名“老虎”被查之前,都已经到龄退休,不再担任公职。三人均涉嫌严重违纪违法,其具体情节,也在今天的处分通报中得到了进一步披露。

经查,韩勇丧失理想信念,背离初心使命,政治意识淡薄,不敢担当斗争,结交政治骗子、搞政治投机;违反中央八项规定精神,违规接受他人安排的宴请和旅游活动;违背组织原则,任人唯亲唯利,卖官鬻爵;廉洁底线失守,违规收受礼品礼金,违规低价购房;违规干预和插手执纪执法活动;家风不正;将公权力当作攫取私利的工具,大搞权钱交易,利用职务便利为他人企业经营、干部任用、工程承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

经查,凌成兴丧失理想信念,背离党性原则,对抗组织审查;无视中央八项规定精神,违规接受宴请,接受他人提供的生活服务保障;不按规定报告个

人有关事项,为亲属在入职入学等方面谋取利益,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益;违规收受礼品,为亲属在交通、医疗方面谋求特殊待遇;不重视家风建设,对家属失管失教;将党和人民赋予的公权力异化为谋取私利的工具,靠烟吃烟、收钱敛财,利用职务便利为他人企业经营、职工录用、职务提拔等方面谋利,并非法收受巨额财物;徇私舞弊、滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损失。

经查,张秀隆丧失理想信念,背弃初心使命,在贯彻落实党中央重大决策部署中优亲厚友、以权谋私,造成不良影响,对抗组织审查,搞迷信活动;违反中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的宴请;不按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物;廉洁底线失守,违规收受礼金,通过民间借贷获取大额回报,违规拥有非上市公司股份;不正确履行职责,盲目高额举债;将公权力异化为谋取私利的工具,大搞权钱交易,利用职务便利为他人项目承揽、企业经营等方面谋利,并非法收受巨额财物。

从通报内容来看,三人的问题都十分严重,违反了多项党纪国法,并且涉嫌犯罪。因此,三人均被纪检监察部门处以开除党籍、取消待遇、没收违纪违法所得等处分,其涉嫌犯罪问题也被移送司法。

(据中国青年报)

# 24小时之内,乌克兰阵亡1000人

俄罗斯国防部21日通报称,俄军24小时内摧毁了乌空军一架米格-29飞机、一个指挥所、一个探测空中目标的雷达,以及一套S-300PS防空导弹系统。过去24小时中,乌军损失了多达1000名军人。

目前乌克兰军队在特别行动中遭受损失,包括大量军人伤亡和军事装备的损失。俄罗斯军方称在一天内击落了大量乌克兰军队的无人机和火箭炮弹,同时解放了乌克兰境内的村庄,并在多个方向上击溃了乌克兰军队的反击。

美国正在考虑向基辅大使馆增派军事顾问,以支援乌克兰军队应对来自俄罗斯的挑战。这体现出美国对乌克兰局势的关注,以及对乌克兰军队的支持。

乌克兰军队正在补充兵员,在这些补充兵员中,包括了被判犯有重罪的囚犯,这些人并不急于战斗,而是计划逃往欧洲。这样的情况给乌克兰军队带来了额外的困扰,乌克兰必须采取措施解决问题,确保军队的人员构成和士气稳定,以维护国家的安全和稳定。

有法国军事专家表示,乌克兰冲突最佳解决方案是基辅全面投降,立场引起了国际的关注。法国专家认为,基辅的全面投降可能会避免更大的伤亡和破坏,为解决乌克兰冲突创造条件。然而,观点遭到了乌克兰及其支持者的反对,坚持认为坚决抵抗俄罗斯的侵略,捍卫国家的独立和领土完整。

(据环球时报)

# 广东持续强降雨 已致4人死亡10人失联



记者22日从广东省有关部门获悉,连日强降雨导致广东多地受灾,已造成4人死亡,仍有10人失联。

记者22日获悉,强降雨致肇庆市3人死亡。韶关市1名救援人员死亡。截至目前,韶关市、清远市等地仍有10人失联。目前失联人员仍在搜救中。

4月16日以来,广东迎来4月最强降雨过程,北

江干流发生今年第2号洪水。受强降雨影响,北江干支流全线上涨,多个水文站出现超警戒水位,主要集中在韶关、清远、肇庆市北江干支流。本轮强降雨导致广东多地受灾,全省累计转移群众11万人,紧急安置2.58万人。

(据新华社)

# 美国国务卿布林肯将访华

4月22日,外交部宣布,美国国务卿将于4月24日起访问中国。

在4月18日的外交部记者发布会上,外交部发言人林剑曾表示中方欢迎布林肯国务卿近日访华。

早在4月2日晚,习近平主席应约同美国总统拜登通电话,两国元首就中美关系及其他相关议题深入交换意见。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

据美国国务院网站发布的消息,此次布林肯将携美国负责公共外交与公共事务的副国务卿利兹·艾伦,负责东亚和太平洋事务的助理国务卿丹尼尔·克里滕布林肯,负责国际麻醉品和执法事务局的助理国务卿托德·罗宾逊,以及美国国务院网络空间和数字政策局巡回大使纳撒尼尔·菲克一同访华。

(据澎湃新闻)

# “五一”要不要调休? 大批网友建言

## 保证双休是节日调休的前提

“五一”调休再次吵翻天。网友终于觉醒了,所谓5天假期,其实真正的假日只有1天,其他的都是靠腾挪周六周日的休息时间拼凑而成,5天连休之后,“要接着上6天班”,不少网友嚷嚷身心俱疲要“崩溃”。

而这次,官媒也下场了。国家发改委公开表示,总体而言,“调休比不调休好,而且是不得不调”,调休可以避免某些节日与休息日之间只隔一天导致的节假日“碎片化”现象。

节日是否调休,实行双休制是前提。如果没有双休制,调来调去有意义吗?毕竟,双休制是节假日调休的基础。别让大多数劳动者在“五一”国际劳动节“高喊,“我劳动,我快乐!”

(据头条新闻)

# 武汉大学一在建教学楼起火

4月22日,湖北武汉,多名学生在社交平台发文称,武汉大学校内一在建学院大楼起火,有警报声响起。

网传视频中,一绿幕大楼底部对外涌出火焰,冒出滚滚黑烟。从外观情况看来,该座建筑还未完成施工,正处于建设中。有知情人透露,起火点是学校正在建设的学院教学教研大楼。

有学生称,起火后火势很快被扑灭,前后大约十几分钟的时间。随后记者了解到,校内确有一场起火事故发生,很快警觉,很快处理完毕,暂无人员受伤。

(据潇湘晨报)

# 粮库近万吨玉米“不翼而飞”

如果以每人每天吃1斤粮食的数量计算,一万吨粮食可以满足400万人5天的需求。然而,河北秦皇岛警方接到报案,一家粮库在2020年至2022年间,有近万吨玉米“不翼而飞”。

警方调查发现,粮商与粮库的驻库员勾结,在粮车入库时做手脚,一车多记、虚假入库;到了后期,“什么时候缺钱就拉出去卖一点”,将粮食擅自出库,套取大量资金。经查,粮商通过变卖粮食获利2500余万元,驻库员从中获得5万元好处费,还有3人每月得到几千到1万元不等的“工资”。目前,几名涉案人员均涉嫌合同诈骗罪与盗窃罪,被移交检察院审查起诉。

(据京报网)

# 聊天室

# 别和钱包过不去,欢迎“平替时代”到来

主持人/七七

Hello 株洲网事的朋友们大家好!我是本期主持人七七,很高兴与大家聊聊生活,唠唠家常。不同人生轨迹我们各自忙碌,刨去诸多角色我们依然是自己。欢迎大家扫码二维码加入我们,分享生活中有意思的事情。

近年来,追求“极简生活”的人越来越多,从每天一杯星巴克变成手动磨豆机、从贵妇护肤品牌换成国货真香、从打车上下班到公共交通通勤……很多人发现,清除不必要的物欲,挣脱消费主义的驱使,反而可以更诚实地面对自己的需求。本期主持人想邀请大家聊聊,你是否在为过去的消费寻找平替?它对你的生活产生了什么样的影响?这不是一次关于抠门儿的总结,而是对过度消费的一次清理,一种生活上的大扫除,欢迎分享。

## 【能用免费的,不用付费的】

@老周:这年头开车,早晚高峰路上实在太堵。为了避免因为“路怒症”引起的情绪波动甚至失控,我越来越少开车,最后选择坐公交。没想到因为坐公交,开启了全新的生活体验。

坐公交也偶尔会有堵车情况,但没有路怒的风险。而且株洲公交班次规律,时间上比较可控,虽然通勤单程就要一小时,时间长但整体节奏慢了下来。并且幸运的话,占到座位还能在车上看看书、写手记,算得上是更有效率的生活了。

## 【有便宜的,不用更贵的】

@叶子:其实很多看起来无可替代的风

景,都可以离我们更近、出行成本更低的地方找到平替。譬如,不需要夜晚五光十色的游轮,神农湖畔的双人划船一样可以看遍岸边风光。秋季庐山路的银杏叶、四月石峰公园的樱花树、天台路边500余株银桂树……每一个季节都可以在身边找到平替。祛除“远方”附加的那份神秘和悸动,随时随地准备着发现美、欣赏美,本身也是在创造新鲜的生活体验呀。

## 【满足基本需要,不用附加功能】

@织女星四号:一口不粘汤锅,在我这里同时充当汤锅、炒锅、煎锅、炸锅、蒸锅。五合一,可谓一锅在手天下我有,省去了一堆买锅钱,还节约空间。我还另外练就了一个微波炉煮米饭的技能,不需要电饭煲,只要一个二手机械版微波炉就可以做饭。

老物新用就像在打开世界游戏,运用已有的材料和工具,实现不同的游戏目标。不需要添置功能存在交集的单品,而是运用自己的创造力给生活增色。另外,它也让我学着看清自己内心真实的需求:那些被营销出来的概念,真的是生活必需的吗?一年用不了几次的多功能,真的值得我为它买单吗?什么都不买,立省百分百。看着账户余额月月增长,才是最开心的事儿。

## 【自己动手,丰衣足食】

@CC:修补一个物件的意愿,其实很珍贵。旧物改造,就像在和这个物件培养感

情。前两天我电动车脚垫掉了,想着拿个纸板垫一下,又想到纸板容易烂,于是给纸板套了个塑料袋,剪了两个孔、穿了绳儿,直接做成了简易版脚垫。其实如果想再精致点,可以用塑料板代替纸板、再放泡沫纸,或者在塑料袋和面板中间贴个纳米胶,甚至可以在袋子上画点画儿。这样脚垫的替换成本变低了,但你会有不一样的成就感。

## 【换个思路,等于无中生有】

@小柴胡:每当我为价格高昂的面包、馒头心动时,总会想,长得再花里胡哨,它们的本质也只是碳水。碳水我也能做!不就是用酵母粉发面吗,能做什么消费?

后来我发现,和面、发酵、揉面的过程是很美好的。面团的手感非常治愈,你甚至可以感受到酵母菌在里面的生机和活力。给面团整形,就像用石塑黏土和超轻黏土做手工;发酵后制作的成品又能满足面包爱好者对于碳水的需求。

简简单单发个面团、做个面点,净享做手工+吃面包两种快感,简直是碳水脑袋的上上之选!

当消费主义的陷阱不再甜蜜,“寻找平替”像是一种主动进行的生活方式的变革。更何况,真正的精致,物质只占一部分,还有精神富有,以及认真生活的态度和对社会的贡献。与其被“花钱一时爽,还债三年光”的“伪精致”所累,真不如根据实际情况合理规划开支,务实购买必需品,细水长流把日子过好。

# 美籍华人株洲寻亲记



美籍华人 Jiaqi Louise Trescott 于4月19日回株洲寻亲。她2000年被市福利院收养,后被领养赴美。大学毕业后到重庆任教并寻亲,得知福利院将拆紧急前来,市民朋友有任何相关线索请在评论区留言。



▲扫码观看视频

# 恰·株洲



近日,天元区黄山路上的高压锅盖饭火了。一到饭点就有不少市民排队,传统的高压锅米饭加上现炒家常菜,一蒸一拌,别提多韵味!顾客:口味好量又大,关键价格还很能打!



▲打开抖音扫码观看视频

# 十人盗窃团伙“一锅端”



近日,董家段派出所接到群众报警,称其车内财物被盗窃。经查,该犯罪团伙先后在天元区、芦淞区和湘潭市等地实施盗窃车内财物20余次,涉案人员达10人,涉案金额3万余元。目前,犯罪嫌疑人已被依法处置,案件正在进一步办理中。



▲打开抖音扫码观看视频